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Υφυπουργός Πολιτισμού Κύπρου: Ισχυροί οι 
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Η Κύπρος και η Κίνα διατηρούν παραδοσιακά ισχυρούς διπλωματικούς και 
πολιτιστικούς δεσμούς από την εγκαθίδρυση των διπλωματικών σχέσεων μεταξύ 
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των δύο χωρών πριν από 52 χρόνια, σημείωσε η Υφυπουργός Πολιτισμού, Δρ 
Βασιλική Κασσιανίδου κατά τον χαιρετισμό της στην εκδήλωση για την έναρξη του 
8ου Φεστιβάλ Βιβλίου Λευκωσίας 2023, που πραγματοποιείται στο Πάρκο 
Ακρόπολης, 7 και 8 Οκτωβρίου και στο οποίο τιμώμενη χώρα είναι η Κίνα.

Η Υφυπουργός σημείωσε ότι ο εορτασμός εκδηλώσεων-ορόσημων όπως είναι το 
Φεστιβάλ Βιβλίου Λευκωσίας, λειτουργεί ως απόδειξη της μακροχρόνιας 
συνεργασίας των δύο χωρών, μαρτυρώντας τις διαρκείς διπλωματικές και 
πολιτιστικές σχέσεις τους.

Σημείωσε ότι η παρουσία της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στο Φεστιβάλ είναι 
σημαντική και ευχαρίστησε το Ινστιτούτο Ερευνών Προμηθέας και την Κινεζική 
Πρεσβεία στην Κύπρο που έκαναν πραγματικότητα αυτή τη συνεργασία.

«Να υπογραμμίσω, επίσης, και τη σημασία της επίσκεψης της Εξοχότητας του 
Jianchun Zhang ως επικεφαλής πολυάριθμης επίσημης αντιπροσωπείας από τη 
Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας, ιδιαίτερα την παρουσία του στο Φεστιβάλ Βιβλίου, 
καθώς και σε άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις που τιμούν την Κίνα, την πλούσια 
ιστορία και τον πολιτισμό της», ανέφερε.

Αναφερόμενη στον θεσμό του Φεστιβάλ, η Υφυπουργός είπε ότι φέτος 
πραγματοποιείται για 8η φορά, και αποτελεί μια σημαντική και επιτυχημένη 
εκδήλωση που διοργανώνεται κάθε χρόνο από το 2016, η οποία έχει πλέον 
καθιερωθεί ως ένας θεσμός που προωθεί το βιβλίο και τον κόσμο της λογοτεχνίας 
και της γνώσης και εμπνέει την αγάπη για την ανάγνωση στο κοινό της Κύπρου 
όλων των ηλικιών.

«Σε μια εποχή που ο κλάδος του βιβλίου αντιμετωπίζει πρωτοφανείς προκλήσεις, 
είναι πιο κρίσιμο από ποτέ να υποστηριχθούν οι αξίες της ελευθερίας της 
έκφρασης, αλλά και της ενωτικής δύναμης του βιβλίου. Όπως συχνά λέγεται, τα 
βιβλία είναι πράγματι ο καλύτερος σύντροφος του ανθρώπου και κατέχουν 
ανεκτίμητη θέση στη ζωή μας», σημείωσε.

Τα βιβλία αποτελούν, επίσης, αποθήκες γνώσεων και πύλες προς ατελείωτες 
πληροφορίες, επισήμανε η Δρ Κασσιανίδου. «Το διάβασμα ανοίγει νέους ορίζοντες, 
εμπλουτίζει τη σκέψη μας, τις δεξιότητές μας και ενισχύει τις συλλογιστικές μας 
ικανότητες», σημείωσε, υπογραμμίζοντας ότι είναι εξίσου σημαντικό να τονιστεί ο 
καθοριστικός ρόλος που διαδραματίζουν οι μεσάζοντες που προωθούν τη 
λογοτεχνία, τα βιβλία και τη βιομηχανία του βιβλίου γενικότερα.

«Από την άποψη αυτή, θα ήθελα να ευχαριστήσω και να συγχαρώ το «Ινστιτούτο 
Ερευνών Προμηθέας», το οποίο είναι ο κύριος διοργανωτής και η κινητήρια 



δύναμη αυτού του φεστιβάλ. Το 8ο Φεστιβάλ Βιβλίου Λευκωσίας παρουσιάζει 
πολυάριθμα περίπτερα με εκδότες, βιβλιοπωλεία, συλλόγους, πανεπιστήμια, 
βιβλιοθήκες, καθώς και διάφορες δραστηριότητες για παιδιά, όπως χειροτεχνία 
και αθλητισμό», είπε, σημειώνοντας ότι είναι ενθαρρυντική η δυναμική παρουσία 
όλων των πιο πάνω βασικών φορέων και απόδειξη της ηχηρής επιτυχίας του 
Φεστιβάλ Βιβλίου Λευκωσίας.

Το Υφυπουργείο Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας αναγνωρίζει και στηρίζει 
τη διεξαγωγή τέτοιων δραστηριοτήτων, σημείωσε η Υφυπουργός, καθώς, όπως 
είπε, οι προσπάθειες αυτές, όχι μόνο ενισχύουν τη διεθνή συνεργασία και 
προωθούν την αμοιβαία κατανόηση, αλλά προάγουν παράλληλα και την 
καλλιτεχνική και πολιτιστική ποικιλομορφία, τόσο στην παγκόσμια σκηνή όσο και 
εντός των συνόρων.

«Πιστεύουμε ακράδαντα ότι με την υιοθέτηση αυτών των κοινών αξιών, μπορούμε 
να ενδυναμώσουμε τους δεσμούς μας, όχι μόνο με τη διεθνή κοινότητα, αλλά και 
μεταξύ των δικών μας πολιτών, δημιουργώντας μια αρμονική και πιο 
εμπλουτισμένη κοινωνία για όλους», ανέφερε.

Κλείνοντας, η Υφυπουργός εξέφρασε την εκτίμησή της προς όλους τους 
συγγραφείς, τους εκδότες, τα πανεπιστήμια και στα άτομα που παρευρέθηκαν 
στην εκδήλωση, καθώς συμβάλλουν, όπως είπε, «σε αυτό το υπέροχο φεστιβάλ 
αφιερωμένο στον κόσμο του βιβλίου».
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